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Consiglio comunale  del 01/07/2009 
 
 
Osservazioni, del gruppo X SAN PIETRO, alle linee programmatiche, relative alle 
azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato amministrativo 2009-20014 

 
 
Ho ascoltato con molta attenzione le linee programmatiche  appena esposte. Sono al terzo 
mandato in consiglio comunale e per questo posso osservare  le  differenze, in positivo o 
in negativo. 
Permettetemelo. 
Credo che la  cura dimagrante che gli elettori hanno riservato alla maggioranza sia stata 
salutare.  
Osservo toni pacati e proposte  sensate, con arroganza contenuta. I  servizi di eccellenza,  
a San Pietro?  credo che non corrisponda al  vero! Nessuno elettore  è così autolesionista 
da punire con un 30% meno chi avesse  governato così bene da eccellere. 
Ricordo per il buon prosieguo degli anni che dovremo trascorrere assieme che il termine  
maggioranza è del tutto eufemistico  dal  momento che questa è emersa da una alchimia 
perversa  che ha fatto conoscere il nostro comune in modo non certo esemplare. 
Ma vengo ai punti. 
Nel campo sanitario avremo modo di parlarne, auspico un vivo dialogo su temi sanitari 
compresi i servizi scomparsi in sordina dal nostro polo sanitario.  
 
Anche definire come  “ defraudati”   dal mancato introito ICI  mi pare esagerato e  
antipopolare. Se come indicato, questa Amministrazione vuole essere vicina ai cittadini 
ed aiutarli anche a risolvere la crisi economico-finanziaria, Chiedete a qualsiasi cittadino 
se preferisce pagare  o risparmiarsi questo “contributo” in conto  ICI.  
Certo che le allegre  amministrazioni con bilanci sempre passivi  e richieste di aiuti 
dall’alto, sono solo un ricordo. Si deve fare il meglio con quello che si ha, e amministrare 
il nostro Comune ispirandosi al principio di  buon  padre di famiglia, richiamato anche 
dalla costituzione. 
 
La preoccupazione riguardo il problema tetto della scuola di Maccaretolo è un buon 
inizio così come l’ utilizzo del 40% di superficie edificabile per la realizzazione di case 
per l’edilizia popolare. Anche la scarsa manutenzione del territorio che fino a ieri era 
eccellente , viene ora considerata fra le priorità sulle quali intervenire  a  causa del 
pesante arretramento  che finalmente viene percepito. 
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Molte questioni riportate erano oggetto trainante del nostro osteggiato programma 
elettorale e ora verificare che a elezioni chiuse  ci siano delle convergenze concrete ci 
riempie d’orgoglio. 
 
Sarà certo nostra cura  agire dai banchi delle minoranze del consiglio comunale,  
affinché le  linee programmatiche non si limitino a una strombazzatura iniziale 
vigileremo attentamente, senza preconcetti, con un unico fine che sarà il nostro faro di 
riferimento: il bene della nostra comunità.  
La precedente amministrazione, di cui Voi oggi ne rappresentate la continuità aveva 
“messo in  cantiere”  piscina e  palestra di cui  non appare traccia nelle vostre linee di  
programma, non sappiamo se per  dimenticanza, o per chiara volontà?  
Non  vorremmo che si fosse realmente trattato di piscine e palestre elettorali.  
Attendiamo una risposta. 
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